
Savjetovanja s
dionicima

Zemlja: Rumunjska

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi i mišljenja autora i
ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima Europske unije ili Europske izvršne agencije za
obrazovanje i kulturu (EACEA). Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za
njih.



Uključeni dionici

Savjetovanja u Rumunjskoj uključila su javna tijela, obrazovne institucije, referentne mreže,
organizacije i stručnjake, koji igraju ključnu ulogu u promicanju inicijative Oblici
usavršavanja na nacionalnoj razini. Organizirano je 5 sastanaka na kojima je sudjelovalo
96 predstavnika različitih institucija i organizacija.

Ključni dionici uključivali su predstavnike:
Županijske agencije za zapošljavanje, Županijska vijeća, Općine, Ustanove župana,
Uprava županijske kulture, Županijske školske inspektorate, Županijske uprave za
poljoprivredu, Glavne uprave za socijalnu pomoć i zaštitu djece, Županijske agencije za
socijalnu zaštitu i intervencije, Županijske uprave za statistiku
Srednjih škola, fakulteta, knjižnica
Gospodarske i industrijske komore, tvrtke, startupi 
Ustanove za strukovno obrazovanje i osposobljavanje te obrazovanje odraslih
Nevladine organizacije i udruge 
Polaznici i nastavnici u obrazovanju odraslih

Njihove su uloge uključivale osmišljavanje i provedbu programa usavršavanja, promicanje
politika cjeloživotnog učenja, koordinaciju napora među dionicima i zagovaranje promjena
politika kako bi se podržala inkluzija i zapošljivost. Oni su odigrali ključnu ulogu u
usklađivanju ciljeva inicijative s potrebama tržišta rada i zajednice .



Aktivnosti i metode za uključivanje dionika

Tijekom sastanaka korištene su različite metode i aktivnosti za aktivno uključivanje
sudionika i poticanje suradnje.

Radionice su okupile dionike kako bi razmijenili ideje, identificirali prepreke i zajednički
razvili strategije za učinkovitu suradnju. Ove su sesije bile ključne u stvaranju akcijskih
planova i poticanju partnerstva. 
Radne skupine potaknule su sudionike da slobodno dijele svoja mišljenja i rade na
utvrđivanju zajedničkog temelja za buduću suradnju. 
Okrugli stolovi omogućili su sudionicima razmjenu iskustava, raspravu o različitim
perspektivama i zajedničko razumijevanje ključnih koncepata povezanih s oblicima
usavršavanja.

Sveukupno, kombinacija interaktivnih sesija (s naglaskom na radne skupine), doprinosa
stručnjaka i moderatora te rasprava na okruglim stolovima pokazala se učinkovitom u
angažiranju sudionika, izradi specifičnih prijedloga i poticanju suradnje među dionicima.

Mogućnosti

U Rumunjskoj, suradnje i inicijative povezane s Oblicima usavršavanja (OU) uključuju
lokalna, regionalna i nacionalna partnerstva među različitim dionicima kao što su
institucije za obrazovanje i osposobljavanje, javna tijela, tvrtke, ključni akteri na tržištu rada
i zapošljavanja te mreže i socijalni partneri. 

Pokrenuto je nekoliko mehanizama uspješne suradnje:

Program druge šanse - provodi se kao Partnerstvo za obrazovanje - škola i zajednica.
Glavni uključeni dionici su: škole, županijski školski inspektorati, lokalna uprava,
nevladine organizacije, posrednici, treneri, savjetnici, masovni mediji, poslodavci,  
ustanove obrazovanja odraslih.



Programi čitalačke i matematičke pismenosti - organiziraju ih agencije za
zapošljavanje za odrasle koji nisu završili osnovno obrazovanje. Mnoge županijske
agencije organiziraju ove tečajeve za korisnike minimalne zajamčene naknade.

Projekti koje financira EU - različite institucije i organizacije koriste mogućnosti
pristupa sredstvima ESF-a i programa Erasmus+ za potporu provedbi obrazovnih
programa za niskokvalificirane odrasle osobe, uključujući osobe iz ruralnih područja,
Rome i osobe s invaliditetom.

Izazovi

Glavne prepreke i izazovi koji ometaju učinkovitu suradnju u inicijativama usavršavanja,
kako su utvrdili dionici tijekom rasprava uključuju:

Zajedničko razumijevanje koncepata Oblika usavršavanja za niskokvalificirane odrasle
osobe i koraka Oblika usavršavanja prema Preporuci Vijeća
Nedostatak informacija i svijesti na različitim razinama o Oblicima usavršavanja
Fleksibilnost u organizaciji osposobljavanja i usavršavanja po modelu učenja na
radnom mjestu ili stručnog usavršavanja
Raspodjela odgovornosti među državnim uredima s velikim jazom u komunikaciji i
suradnji
Pravni okvir i nacionalne politike ne potiču osposobljavanje i kvalifikaciju ljudi s
niskom razinom vještina
Ovisnost o financiranju iz fondova ESF-a bez održivih alternativa
Specifični problemi u suradnji, često temeljeni na osobnim odnosima i
nezainteresiranosti lokalnih vlasti
Neusklađenost između potreba tržišta rada i ponude obrazovanja i osposobljavanja
Nedosljedni ili fragmentirani politički okviri u različitim sektorima i razinama
upravljanja
Niska motivacija odraslih za sudjelovanje u obrazovanju uglavnom zbog niske razine
samopoštovanja i loših prethodnih iskustava iz njihova sudjelovanja u formalnom
obrazovanju



Rješenja

Predložena rješenja i strategije za rješavanje izazova uključuju:
Kampanje informiranja i podizanja svijesti među niskokvalificiranim osobama, u
različitim oblicima i na različitim razinama, uzimajući u obzir složenost ciljane skupine
Organiziranje nacionalnog događaja kako bi se istaknulo pitanje načina usavršavanja i
promicalo Oblike usavršavanja i pozitivne primjere, uz sudjelovanje različitih dionika,
uključujući medije
Promicanje prilagodbi politika kako bi se potaknulo odrasle na osposobljavanje i
stjecanje kvalifikacija
Podrška obiteljima u nepovoljnom položaju, pružanje usluga posredništva i
savjetovanja
Kontakt osobe u svakoj javnoj ustanovi za usmjeravanje obitelji i ranjivih skupina
Poboljšanje lokalnih baza podataka za praćenje potreba i ishoda obrazovnih programa
Iskorištavanje postojećih mehanizama financiranja EU-a i istraživanje novih
financijskih modela kako bi se osigurala održivost
Ponuda poticaja za sudjelovanje dionika, kao što su programi priznavanja i
bespovratna sredstva

Ove inicijative imaju za cilj jačanje suradnje, usklađivanje napora s potrebama tržišta rada i
izgradnju inkluzivnog okvira za cjeloživotno učenje.


